

201107

# ВТОРОЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД КОЛХОЗНИКОВ

## КИЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
Иркутского горкома ВЛКСМ (6), Горкомов  
и горпрофсовета Зап-Сиб. края.

15 ФЕВРАЛЯ 1935 г.  
№ 35—(5453)

### ВЫШЕ РЕВОЛЮЦИОННУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ!

Партийные собрания, прошедшие под знаком повышения большевистской бдительности и усиления борьбы с контрреволюционной идеологией троцкистско-зиновьевских отребьев, единодушно одобрили решения городского комитета партии об исключении из рядов ВКП(б) осколков троцкистско-зиновьевской оппозиции, двурушника Каранетова. Выступавшие в прениях на партийных собраниях подвергли жесткой критике работу Каранетова в плано-экономическом отделе и работу первичной партийной организации управления КЭС, которые в течение двух лет не могли разоблачить его троцкистские интрижки.

Партийная организация управления КЭС должна была в течение длительного времени проходить мимо антипартийного поведения Каранетова в вопросах хозрасчета и грубого игнорирования живой связи со стройками. Главная политическая ошибка партийной организации управления КЭС состоит в том, что она не относилась критически к работе Каранетова. Когда обнаружилось, что Каранетов — троцкистский рецидивист, партийная организация не сделала им глубокого анализа и нужных политических оценок. В этом как раз и проявилась политическая близорукость и притупление бдительности первичной партийной организации. Характерно то, что партийная организация просмотрела не только троцкистские рецидивы Каранетова, но она просмотрела и то, как под влиянием Каранетова разлагались Смирнов и Устюгов, ближайшие его помощники по плановой работе.

Проверка работы партийной организации управления КЭС показывает, что главной причиной притупления ее революционной бдительности является в слабой постановке партийно-массовой работы, в отсутствии повседневного партийного воспитания коммунистов и повышения их революционной бдительности. Со стороны партийного комитета не велось повседневной упорной борьбы за поднятие идейного уровня и большевистской боеспособности партийной организации. Все это привело к притуплению

парторганизацию управления Кеморокомбинатострой к столь нетерпимой политической близорукости и притуплению революционной бдительности. Из этого факта должны извлечь урок не только коммунисты парторганизации управления КЭС, но и все парторганизации города и района.

Первичные парторганизации строек, предприятий, совхозов и колхозов не должны ограничить свою работу по разоблачению подонков троцкистско-зиновьевской оппозиции проведенными партийными собраниями. Эти собрания должны послужить дальнейшему усилению этой работы. О том, что разоблачены далеко еще не все подонки свидетельствует тот факт, что в партийной организации Кеморокомбинатострой обнаружен скрывающийся до последнего момента свое активное участие в зиновьевской оппозиции некий Мазуров. В годы обостренной борьбы зиновьевской оппозиции Мазуров работал секретарем Октябрьского райкома комсомола в Ленинграде, а потом заворгом Центрального района. Мазуров вместе с Румянцевым и другими выродками участвовал в подпольных собраниях, активно выступал против генеральной линии партии и ленинского ЦК. Мазуров работает в Кузбасском маслостресте с ноября 1934 года, имея партбилет, не встал до сего времени на партийный учет и не проходил чистки. И, несмотря на то, что Мазуров оторвался от партийной организации и долгое время не имел учетной карточки, первичная парторганизация маслостреста только сейчас приступила к выявлению политического лица Мазурова. Нет сомнения, что подобные Мазурову могут оказаться и в других парторганизациях.

Вот почему нужна высокая революционная бдительность первичных парторганизаций и каждого коммуниста, вот почему должна быть большевистская непримиримость ко всем тем, кто, хотя бы в малейшей степени, таит в себе остатки контрреволюционной идеологии бывшей троцкистско-зиновьевской оппозиции.

Выше революционную бдительность!

### РЕЧЬ ТОВАРИЩА А. А. ПИЛИПЕНКО

Бригадир колхоза „Незатемножник“ Никопольский район, Днепропетровской области (речь произносится на украинском языке).

Товарищи колхозники, колхозницы — ударники, позвольте мне от Днепропетровской делегации передать вам горячий привет. (Аплодисменты).

Я колхозница артели „Незатемножник“ Никопольского района. Наш колхоз добился высокой урожайности и больших успехов. У нас в колхозе переродился народ.

С самого начала я обеими руками взялась за колхозное хозяйство. Сначала была в полевой бригаде, потом пошла на огородную работу и сейчас другой год — бригадир. Вначале в колхозе было мало преданных людей. В колхозе пробралось много кулаков, шентунов, да и сами колхозники очень плохо относились к колхозной собственности, за лошади мы не смотрели.

Что мы видим сейчас? Людей не узнать. Почему это так? Объясняется это просто. Люди поняли кто враг, выгнали кулаков и сейчас мы работаем на себя. Наш труд никогда не пропадает.

Когда на первом съезде колхозников-ударников тов. Сталин сказал, что нужно сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными, все мы взялись за дело дружно, начали хорошо обрабатывать землю, за конями смотрели. Прошло только два года и вот результаты. В истекшем году 90 дней мы не видели дождя. Несмотря на это, мы добились хорошего урожая, хорошо провели уборку, ни одного зерна не оставили в поле, досрочно выполнили свои обязательства перед государством. Все колхозники организованно боролись за урожай.

У нас есть свои свиньи, свои птицы, лошади, коровы, но как их сохранить, где взять корм? Вот вопрос, который нам нужно было решить. Мы мочили кукурузу, возили воду, наливали в ямы, чтобы почва была влажной и уже через десять дней мы имели довольно хорошие всходы. Мы посадили бураки, которые хорошо уродились. Таким образом обеспечили кормами своих лошадей, коров, свиней, птицу. Сейчас наш скот в хорошем состоянии.

Хлеб у нас есть. Землю к весне подготовили. Ни одного гектара необработанной земли не оставили. У нас все готово к весне. И люди тоже готовы, так, что хлеб у нас есть и будет.

Но у нас есть и недостатки. Так например, мы имеем свиней, коров,



Тов. М. И. Калинин беседует с колхозниками колхоза им. Белоцкого Осетинской автономной области

### РЕЧЬ ТОВАРИЩА С. К. КОРОТКОВА

Председатель колхоза имени Сталина Чувашская республика

Два года тому назад товарищ Сталин поставил перед нами задачу превращения колхозов в большевистские, а колхозников в зажиточные. (Аплодисменты). За эти два года наша Чувашская республика, ранее самая отсталая, добилась немалых успехов.

Наша деревня до революции была самой отсталой, самой забытой деревней в деревне было 75 процентов зараженных трахомой, в нашей деревне было всего два грамотных и те были не наши. В нашей деревне было 68 хозяйств, абсолютно не имеющих никакого скота, двадцать хозяйств, которые имели коровенку, но не имели лошадей. Мужик ходил в одной рубашке, мужик месяцами не мылся в бане, абсолютно ничего не знал о культуре.

Посмотрите, товарищи, что произошло за последние пять лет, в частности и после речи товарища Сталина на первом съезде колхозников. Деревня стала неузнаваемой. Достаточно привести следующий факт. Один наш красноармеец, ныне летчик, который не был в деревне в течение пяти лет, приехал недавно в отпуск, со станции подошел вечером к своей деревне посмотрел на нее и не узнал ее... а он жил здесь двадцать два года. Он ушел в другую деревню! Это — факт, товарищи.

Товарищи мы имели в нынешнем году, несмотря на то, что была холодная погода, не плохой урожай: 14 центнеров в среднем с гектара. Наши колхозники получили в среднем за трудодень по 6,5 килограмма зерна.

Наши колхозники становятся действительно зажиточными и культурными. И вам сказал какой была наша деревня до революции и какой она стала теперь и что мы имеем сейчас у себя в деревне. Если до революции не было у нас никаких школ, то сейчас мы построили две школы, у нас семилетнее обучение,

### РЕЧЬ ТОВАРИЩА С. К. КОРОТКОВА

Председатель колхоза имени Сталина Чувашская республика

у нас абсолютно нет неграмотных. Мы имеем прекрасный клуб на 500 зрителей, клуб не плохой, он не уступает некоторым Московским. Перед клубом у нас сад с клумбами. Мы имеем подходящие декорации, мебель. Есть у нас своя электростанция, которая дает свет всем колхозникам. Мы сейчас радиофицировали каждый колхозный двор и благодаря этому (образается к товарищу Молотову), слушали тебя, твои прекрасные слова, товарищ Молотов, с трибуны VII Съезда Советов. Мы имеем свою собственную типографию, печатаем газеты, тогда как раньше у нас совершенно не было грамотных (Аплодисменты).

Кроме того, товарищи, несколько слов о создании недельных фондов от 10 до 20 процентов. Мы с товарищем Яковлевым по этому вопросу спорили. Он меня утешал в том, что мы израсходовали большую сумму на культурное строительство. Но мы это израсходовали лишь потому, что сама масса требовала. Ведь сейчас масса становится совершенно иной. В самом деле, посмотрите на наш чувашский народ, чем он был в Чувашской Республике, теперь галстуки чем стали, теперь галстуки требуют и так далее. Мы конечно немного больше отчислим в недельный капитал чем надо, но все таки от 10 до 20 процентов бюджета мавовато. Нужно, чтобы колхозник был культурный. Нужно, чтобы и телега была культурная и хомут и лошадь хорошие. Я считаю, что нужно добавить в недельный капитал от двадцати до тридцати процентов. Вот изменение, которое я считаю нужным ввести.

Я заверяю делегатов нашего съезда и тебя, товарищ Сталин, что чувашские колхозы весну 1935 года проведут на страхе врагам рабочего класса. Пусть знают, что сталинские колхозники крепки и непобедимы (Аплодисменты).

### На съезде колхозников ударников.

Утреннее заседание 13 февраля.

На утреннем заседании 13 февраля продолжается прения по докладу тов. Яковлева.

Председательствующий тов. Чернов предоставляет слово тов. Пикуну, председателю правления колхоза „Новая жизнь“ Усть-Пристанского района, Западно-Сибирского края.

За последние годы, говорит Пикун, мы, выполняя указания нашего дорогого вождя тов. Сталина достигли того, что если в 1933 году мы засеваем 1100 га, то сейчас мы уже засеваем 2000 га, урожайность соответственно возросла с 7 до 12 центнеров с га. Каждый колхозник в 1934 году получил в среднем на трудодень 8 килограммов хлеба, вместо 3 килограммов в 1933 г. Наши места, продолжает Пикун, имеют большие возможности для развития животноводства, на эту сторону дела мы в особенности приналегли и добились значительных успехов в этом деле. Так, если в 1933 г. мы имели только одну ферму крупного рогатого скота в 150 голов, то сейчас мы имеем уже 4 фермы, причем только в той одной ферме поголовье скота увеличилось со 150 голов до 500.

Наш колхоз, продолжает Пикун, несмотря на то, что находится очень далеко, у самых алтайских гор, добился больших культурных достижений. Мы имеем электростанцию, которая освещает наши колхозные хаты, скотные дворы, улицы, зернохранилища.

В новом уставе, о котором нам докладывал тов. Яковлев, говорит

Пикун, нужно обратить особое внимание на тот пункт, в котором говорится о кадрах. Самое скверное когда часто меняются председатели колхозов. У нас есть ряд колхозов, в которых председатели менялись пять-шесть раз в год. Надо также предусмотреть в уставе пункт о лучшей оплате труда председателя колхоза за хорошую работу.

Наша делегация Западно-Сибирского края, заканчивает Пикун, решила вызвать делегации всех краев и республик, присутствующих на настоящем съезде, на соревнование, на лучшее и быстрое развитие животноводства, а также на успешную подготовку и проведение весеннего сева.

Бурными продолжительными аплодисментами встречают ударники социалистических полей появление в зале делегации рабочих Московского автозавода им. Сталина, которая пришла в конце утреннего заседания, приветствовать съезд.

Наш коллектив поручил передать большевистский пролетарский привет тому, имя которого с гордостью и честью носит наш завод, другу ударников социалистических полей, руководителю и учителю всех трудящихся, организатору наших побед тов. Сталину.

Имя товарища Сталина вызывает бурную продолжительную овацию. Все делегаты встают, долго раздаются крики „ура“ и возгласы: „Да здравствует товарищ Сталин“.

### РЕЧЬ ТОВАРИЩА А. П. ЛОГАЧЕВА

Председатель колхоза „Шлях до коммунизма“, Безенчукский район Куйбышевского края.

Товарищи, я хочу сказать свое мнение о проекте нового устава сельскохозяйственной артели, который рекомендует нашему съезду сельскохозяйственный отдел Центрального Комитета партии большевиков и Наркомзем Союза ССР.

Проект устава в основном замечательный. Делегация Куйбышевского края обсудила его с начала до конца. И она пришла к заключению, что новый устав отвечает основным требованиям, которые вытекают из роста наших колхозов, бурно развивающихся под руководством нашего любимого вождя товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

От безенчукских колхозников передаю нашему вождю товарищу Сталину, что впервые после суховея колхозники в этом году получили на трудодень в среднем по семь килограммов, а в колхозе, в котором я работаю, колхозники получили в этом году по двенадцать килограммов на трудодень. (Аплодисменты). Этот доход колхозники получили после того как добросовестно выполнили все государственные обязательства.

Проект устава, повторяю, замечательный и отвечает всем нынешним требованиям нашего колхозного производства.

От имени Куйбышевской делегации я вношу дополнение к 13 пункту устава, в котором говорится о порядке распределения работы между членами артели. В этом пункте делегация Куйбышевского края хочет внести такое дополнение: чтобы бригады распределяли свои производственные силы по звеньям. Этот опыт оправдал себя в Куйбышевском крае. Если сравнить с прошлыми годами, когда мы работали без звеньев то получалось не поймешь что! И теперь еще многие колхозы нашего края только разговоры ведут о звеньях, когда попробуют отыскать эти звенья то с огнем не найдешь... Но в основном звенья себя безусловно оправдали.

Да здравствует наш вождь, наш любимый Сталин! (Аплодисменты).

### РЕЧЬ ТОВАРИЩА Д. Е. КЕРБС

Плотник Эггеймского колхоза республики немцев Поволжья (речь произносится на немецком языке)

Я колхозник, строю в Эггеймском колхозе республики немцев Поволжья школы, силосные башни, клубы стоимостью в 38 тысяч рублей. Все это построено моими руками. Своими руками я построил и школу стоимостью в 225 тысяч рублей. (Аплодисменты).

Я хочу говорить о нашем Эггеймском колхозе. В 1934 году мы засеяли 6070 гектаров. Мы собрали 24 тысячи центнеров зерна (никогда Эггеймские столько зерна не собирали), 11 тысяч центнеров мы продали государству и 2 тысячи кооперации.

Как живут наши колхозники! По трудодням они получили много хлеба. После распределения доходов колхозники продали государству около двух тысяч центнеров зерна. Все наши колхозники имеют коров, свиней, птиц, овец, картошки, зарезали около ста десятков свиней. Колхозники купили 58 велосипедов. 300 пар валенок, костюмы и другие товары. Я сам имею корову, дом, две овцы, зарезал свинью. Семья моя заработала за 1326 трудодней. Я один заработал 568 трудодней, получил 49 центнеров хлеба, продал кооперации 25 центнеров. (Аплодисменты).

Германские фашисты клеветают на нас, что мы, немцы Поволжья, здесь в советском государстве терпим нужду. Мы им дали через „Правду“ хороший, крепкий ответ. Мы им сказали, что трудящиеся немцы Поволжья, вместе со всеми другими трудящимися Советского Союза строят под руководством товарища Сталина социалистическое общество. (Аплодисменты). Чтобы быть готовыми дать отпор фашистам на случай, если они нападут на нашу социалистическую родину мы выделили и специально подготовили для Красной армии восемнадцать лошадей и кроме того в этом году даем еще пятьдесят одного жеребенка. Матки все поставлены на хороший откорм, все жеребята будут выращены для нашей Красной армии. (Аплодисменты).

Товарищи, мы обсудили новый устав и имеем к нему следующие дополнения:

Обязать правления колхозов, чтобы они помогали колхозникам строить дома, а то у нас такое положение: родился в 1934 году 125 ребят, а умерло всего населения 26. Сами посудите какой прирост пошел (Смех, аплодисменты). Это тоже показывает то, что мы становимся зажиточными (Голоса: Правильно. Аплодисменты).

### ПЛЕНУМ ГОРКОМА КОМСОМОЛА

Сегодня 15-го февраля в 8 часов вечера, в клубе ККС созывается пленум горкома ВЛКСМ с повесткой дня:

1. Итоги участия комсомола в производственном походе имени VII-го Съезда Советов и мероприятия по подготовке к 15-й годовщине Сибирского комсомола — Доклад тов. АРКУША.
  2. О состоянии работы пионерской организации и руководстве комсомола (отчетные доклады секретаря комитета ВЛКСМ ГРЗЕ, руководителя Зихарской районной организации пионеров тов. АНИСИМОВОЙ и вожака отряда № 42 тов. НИЧИГИНА).
  3. О ходе сбора членских взносов. (Доклад тов. ГОНЧАРОВА).
  4. Утверждение проекта договора соревнования с Прокопьевском и выборы делегации для поездки на заключение договора. (Докл. БАЕВОН).
- На пленум горкома кроме членов пленума вызываются все секретари комитетов, комсорги, вожаты пионерских отрядов горзд, рудники и села.
- Секретарь горкома ВЛКСМ Аркуша.

### ПЛЕНУМ ГОРСОВЕТА

16-го февраля сего года в 7 часов вечера, в клубе ТЭЦ созывается пленум городского совета.

- ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Об итогах 16-го Всероссийского и 7-го Всесоюзного Съезда Советов. (Докл. предгоссовета тов. ЛЮБАНОВА).
  2. Оргвопросы.
- Члены и кандидаты городского совета проходят по своим удостоверениям. Ударники строек по пригласительным билетам, разосланным по профессиональным организациям.







то и не используется. Райполитпросвет до сих пор работой избьи-читальни руководит слабо. Бывший зав. райполитпросветом Вахуанов недооценивал значение избьи-читальни и пытался сократить их число до 15—16 вместо существующих 24.

Вследствие такого слабого руководства ни в одной избьи-читальне до сих пор не было совета избьи-читальни. В большинстве избьи-читальни и клубов грязь и беспорядок. Они не являются рассадниками культуры в колхозах.

В избьи-читальнях надо навести большевистский порядок и всю работу их надо подчинить боевой подготовке колхозов к весеннему севу и кампании посевной. Это должны все низовые партийные организации. Это должен крепко ус

культурные полевые станы. Райполитпросвет должен этой работой оперативно руководить, обеспечить избьи-читальни литературой и другим необходимым оборудованием. Мы все должны учиться у ЦК, у товарища Сталина большевистскому отношению к задачам культурной революции, нам надо по-сталински, не упуская ни одного вопроса социалистического строительства охватить вопросы культуры во всех делах.

Надо добиться, чтобы каждый партийный и советский работник чувствовал свою ответственность за культурную работу, искренне болей за факты отсталости и бескультурия" (Эйхе)

по практической организации работы избьяча. Курсы я окончил успешно. Разъезжая по местам, мы избьячи курсанты взяли на себя ряд обязательств в развертывании работы избьи-читальни. Основной нашей задачей на ближайшее время является —добиться через культурно-массовую работу образцовой подготовки колхозов к весенне-посевной кампании.

Я уже приступил к реализации своих обязательств. 13 февраля мы проводили рейд проверки готовности к севу в колхозе «Вперед к социализму». Проверили качество ремонта инвентаря, состояние и качество семенного материала, уход за козками поголовьем и т. д.

Первой своей задачей ставлю организацию в каждом колхозе агро

и продуктивность скота.

При избьи-читальне мы имеем драмкружок из 30 человек, который сейчас займется продвижением в массы материалов седьмого съезда советов, организуя вечера самодеятельности, игр вроде «радио-переключки» и т. д.

В 20 февраля наметили выпуск стенной газеты при избьи-читальне, в колхозах наметили организовать работу редколлегий так, чтобы газету выпустить не менее одного номера в декаду, а во время посевной ежедневно.

Для чтения колхозникам в избьи-читальне литературы достаточно. Мы писали на этот год до десяти названий газет и радиопрограмм.

Для культурного обслуживания бригад во время посевной кампании наметили организовать культпозовку.

## ШЕФЫ СЪЕЗДА АКТИВНО ПОМОГАТЬ ИЗБАМ-ЧИТАЛЬНЯМ

— Скажите, тов. Дубская, как используется ваш клуб для развития агротехнической учебы и массовой работы по подготовке к посевной кампании и является ли клуб местом культурного отдыха для колхозника — спрашиваем у комсорга колхоза «Искра вторая» Суховского сельсовета.

— Наш клуб беспризорный, — отвечает тов. Дубская. Никто его не хочет признавать. Правление колхоза (Новиков, Иванов и коммунист Чистин) говорит, что это помещение сельского совета, пусть он и заботится о нем. Сельский совет (председатель коммунист Анохин) говорит: клуб обслуживает колхозников, пусть колхоз и заботится. И вот третий год так.

— Есть у нас партгруппа в числе четырех коммунистов, двое Честных, Анохин и Ромашова — продолжает рассказывать т. Дубская, но эти коммунисты клубной работой не интересуются, говорят: нам не до клуба, у нас поважнее работа есть.

Такое владелательское отношение к клубной работе привело к тому, что клуб несколько месяцев был превращен в «овощехранилище» (был завален мерзлой картошкой). Топливом клуб не обеспечен. Пожилые колхозники в клубе не бывают, агрономических и политических кружков не организовано, никаких бесед и лекций, связанных с подготовкой к посевной кампании, не проводится. Средства для клубной работы ни сельсовет, ни правление колхоза не отпускает, уюта в клубе нет.

— Кроме танцдвух в нашем клубе ничего нельзя делать. Придет моло-

дежь — в клубе мороз невыносимый. Начинают распределять роли комюити «промышлять» дрова и уголь (или от школы или от колхозной конторы), другие заделывают истопники, остальные молодежь, чтобы не замерзнуть начинает воздавать того трепача, что пыль столбом летит. В такой обстановке пожилым колхозникам не усидеть, да и смотреть то не на что — рассказывают взрослые колхозники.

В колхозе есть радио, но оно молчит. Красный уголок числится только по названию, в нем такой же холод и неуют как и в клубе. Библиотеки совершенно нет, есть несколько старых брошюр (издания 27—30 года) они уже устарели.

— Шефы у нас есть, — коллектив Жилкомстрой — говорят колхозники, но они никакого участия в постановке культурно-массовой и политической работы не принимают. Приходит человека в качестве уполномоченного и на этом все шефство кончается. Никакого совета и конкретной помощи, как оборудовать клуб и красный уголок, как сделать их уютными не дают. Партком Жилкомстрой и председатель профорганизации т. Паршин этим вопросом не интересуются.

Если партийная и комсомольская группа, сельский совет и правление колхоза возьмутся за это дело большевистски, будет и клуб и красный уголок, заговорит радио, можно приобрести хорошую библиотеку. Требуется только одно, — понять роль и значение клуба в деле переноси тания широких масс колхозников. А. М.



Группа музыкантов колхоза «Новый урожай», Мозжухинского сельсовета

## Сельсовет прикрывает бездействие избьяча Токарева

Барановский сельсовет один из крупнейших в районе. Сельсовет охватывает восемь колхозов и каждый колхоз расположен в отдельной деревне.

Это расположение, мощность колхозов и возрастные запросы колхозников на культурное обслуживание — требуют от избьи-читальни хорошо налаженной, глубоко продуманной, систематической работы.

Отвечает ли этим запросам избьи-читальня? Нет. Избьяч Токарев даже от организации работы, направленной на удовлетворение этих запросов. Кружки — драматический, музыкальный и др., кроме кружка по общему образованию, организованного вместе со школой, — не работают. Сама избьи-читальня открывается редко, а если и открывается, то там кроме толкотни бездельников ничего не бывает. Колхозник не имеет возможности культурно отдохнуть, получить необходимые ему знания.

При колхозе «Гроза капитала» имеется радио-узел с 55 точками (рубор и наушники), проведенных по избям колхозников. Но эта ценная, пока что редкая возможность — избьи-читальней не используется. Избьяч Токарев не додумался до организации коллективного слушания передач со Съезда Советов. Наоборот в эти дни радио-узел находился под замком, — радио-техник

Носов уезжал в город по неизвестным причинам.

Ни в одном колхозе сельсовета не работает ни агротехнический, ни зоотехнический кружки. Сами же колхозники — бригады животноводческих и полевых бригад — не в состоянии организовать кружки и проводить в них занятия без помощи и в первую очередь со стороны избьяча. Редколлегия стеновых газет в колхозах и при сельсовете не работает, продолжают оставаться в стороне от подготовки к весенне-посевной кампании.

Сельсовет (председатель Арсенов) и партгруппа плохо руководят работой избьяча. Они не требовали и не требуют работы от избьяча. Они эту работу считают второстепенной. За последнее время сельский совет решился на такой шаг, что Токарева взял в свой аппарат, совершенно оговлив участок культурного обслуживания колхозников. Хотя Токарева никто еще фактически не освободил от обязанностей избьяча, но он однако находит уже себе прикрытие.

— Мне теперь некогда заниматься работой избьи-читальни, — говорит Токарев.

ГорОПО следует обратить на это внимание.

В. Варев.

## За что избьяч Ледовский получает деньги?

При Черемичинском сельсовете имеется прекрасно оборудованная избьи-читальня. Но избьяч Ледовский ничего не делает, чтобы использовать это обширное помещение для развертывания массовой политической работы. Посетители вместо полезной работы в читальне слышат только матышечку хулиганов, ине-

да даже насмешки и издевательства. Ледовский вместо борьбы с такими явлениями находится сам в числе этих хулиганов.

Спрашивается, за что же Ледовский получает зарплату?

И. Ищенин.



Ремонт тракторов в Зеленовском зерносовхозе (Сталинградский край).

и красные уголки в колхозах района в этой области работают пока слабо. Партийные организации и сельские советы слабо руководят избьи-читальнями, не оказывают им необходимой помощи. В результате этого культурные учреждения очень слабо принимают участие в подготовке к посевной.

Вот например, в Кедровском сельсовете работой избьи-читальни руководит избьяч Байнов — кандидат партии. Но как он руководит? Работы избьи-читальни не чувствуется. В подготовке к посевной избьи-читальни совершенно ничего не сделала. Беседа с колхозниками не ведется. Рецензия седьмого съезда среди колхозников не прорабатывалась. Партгруппа (парторг Сергеев) работой избьяча не руководит, ему не давалось никаких конкретных заданий, даже не поставила перед ним вопроса об организации проработки с колхозниками решений VII Съезда Советов.

Партгруппа сельсовета обсуждала вопрос о предоставлении помещения для избьи-читальни но дальше этого не пошла. Не было принято более конкретных мер, чтобы для избьи-читальни выделить лучшее помещение.

В Силинском сельсовете есть избьяч, он получает зарплату, а работы в избьи-читальне нет. Стеногазета не выходит. В подготовке к посевной избьи-читальня также не принимает никакого участия. Красными уголками избьяч не руководит.

Парторг Арсентьев и председель совета Малкоо ничего не делают, чтобы направить ее работу.

В Осиневском сельсовете имеется хороший большой клуб, но он осенью

стало выжало участок. А подготовка к весне в некоторых колхозах сельсовета идет недопустимо медленно. Например, в колхозе «Призыв Сталина» семенной материал, имеющий всхожесть только на 40 проц., не обменял еще на зерно лучшего качества, не подготовлены лошади, не отремонтирован инвентарь.

Плохая работа клуба и избьи-читальни проходит мимо сельсовета и партийной группы.

В Подъяковском сельсовете партгруппа однажды заслушала вопрос о работе избьи-читальни и свела все дело только к констатации фактов, к разговорам, не приняв решительных мер к налаживанию работы избьи-читальни.

В плохой работе клубов и избьи-читальни виноваты и шефствующие организации города. Со стороны шефов не проявляется ни малейшего внимания и заботы к работе культурных очагов в деревне. Клубы шефствующих предприятий избьи-читальни в работе не помогают. Некоторое внимание в это деле сделала только клуб Кемеровокомбинатстроя (ККС), оказавший материальную помощь в виде выделения библиотеки и струнных оркестров для колхозов Осиневского сельсовета — им. Эйхе, им. Тельмана и «Призыв Сталина». Однако клуб ККС ограничился только этим, не оказав идейной помощи в работе избьи-читальни сельсовета.

Остальные клубы как ТЭЦ, Аэострой и др. помощи своим подшефным в культурной работе не оказывают.

Партгруппы сельсоветов должны обеспечить активное участие избьи-читальни в подготовке к посевной.

А. Еремеева.

## КЛУБ ПРЕВРАТИЛИ В ГРЯЗНЫЙ САРАИ

Мы шли по Колхозной улице деревни Комиссарово, когда уже было темно. Под ногами звонко хрустел снег. Неходя до одного дома мы услышали крик: — Даешь ребята!.. Есть лам на!..

А потом немного погодя крик повторился. Грубый голос кричал: «Эй, вы, давайте сюда шанки, надо окно заткнуть!» И на улице вывалились три — четыре шанки.

— В клуб зайдём? — предложил нам приятель.

— А где он?

— Да вот. И он указал на пятистенный дом откуда раздавались крики. Вид этого дома был такой, как будто он остался без хозяйки, без надзора. Вместо ограды торчат три — четыре кола, на месте ворот стоит столб. Кладова до половины разбрана и бревны разбросаны. Мы решили посмотреть в каком состоянии находится внутренность клуба.

На улице мороз в сорок градусов, а в клубе все окна побиты. Стены грязные. Освещения нет. Как только вечер, целая «деlegation» от молодежи идет в сельсовет, в правление колхоза, просят лампу. Ладно как там «взмываются» так молодежь будет с освещением. Но большинство бывает так, что «делегация» отказывают и клуб остается, без освещения. Одна печка, которая всегда топится, не может согреть помещенье клуба. Одно из окон нет, чтобы разбито, а совсем и с рамой выброшено на улицу.

В клубе до 10 девушек и столько же ребят. Все они в тулупах или шубах. Никаких игр нет, все сидят укутав головы в воротники. Гармошка «пилит» какую-то плясовую, но ее никто не хочет слушать.

В таком состоянии комиссаровский клуб. Комсомольская организация (комсорг Цапкин) не использует клуб как очаг культуры для проведения в нем массовой работы к весенне-посевной кампании.

Нужно сейчас же привести клуб в порядок, организовать в нем «громкие читки, литературные суды, слушание радио, работу кружков по изучению комбайна, трактора, автомобиля, агрономии, ветеринарии... привлекая к работе учителей, агрономов... все культурные силы деревни». (На постановленном X пленуме ЦК ВЛКСМ). Мать. Никитин.



## Развернуть подготовку к предстоящей ярмарке

По постановлению президиума городского Совета 8-10 марта решено открыть в Кемерово межрайонную ярмарку. Оборот ярмарки по плану составит не менее 2,5 млн. рублей, в том числе товарный оборот ярмарки установлен в 1,5 млн. руб. и по сельским продуктам — 1 млн. руб. Эта ярмарка по обороту будет одной из мощных ярмарок, прошедших в Кемерово.

Горнатург уже определил для каждой торговой организации долю участия в ярмарочном товарообороте.

Торговые организации имеют большой опыт в деле подготовки и проведения ярмарок (проведено 7 ярмарок), что дает возможность лучше подготовиться к предстоящей ярмарке, культурное торговать и обеспечить безусловное выполнение плана товарооборота, установленного для каждой торговой организации.

Указания тов. СТАЛИНА на XVII партсезде и тов. КОЛОТОВА на 7 Съезде Советов в области товарооборота должны служить основой задач в подготовке и ярмарке для каждой торгующей организации.

Сейчас все внимание торговых организаций должно быть направлено на широкий разворот подготовительных работ, на обеспечение завоза товаров с центральных, краевых баз, на освоение дополнительных торговых полей

и на площади ярмарки и т. д. На ярмарку должно быть выброшено не меньше, как на 300 тыс. руб. товаров широкого потребления местного изготовления. Каждая стройка, предприятие и кустарная артель, вырабатывающие эти предметы, должны получить конкретные задания по выработке ими товаров с учетом спроса покупателей. Выработываемые у нас предметы должны быть хорошего качества, не дорогие и в широком ассортименте.

Не в меньшей мере должны занять внимание ярмарочного комитета подготовка к выезду на ярмарку с сельхозпродуктами колхозов, колхозников и трудящихся единоличников, как нашего района, а также соседних — Топкинского и Крапивинского.

Нужно организовать посылку специальных рабочих бригад в соседние районы для приглашения колхозов на кемеровскую ярмарку. Колхозы нашего района уже сейчас должны развернуть широкую подготовку к предстоящей ярмарке.

Торговые организации обязаны организовать широкую торговлю промышленными товарами.

Превратим ярмарку в широкое мероприятие, укрепляющее колхозную советскую торговлю.

Г. МАКАРОВ

## КОЛХОЗНО-СОВХОЗНАЯ СПАРТАКИАДА

В ознаменование семнадцатилетия Красной армии впервые в Кемеровском районе проводится колхозно-совхозная спартакиада. В спартакиаду включены два вида физкультуры: лыжи и санки. Лыжные забеги будут для мужчин 10 и 20 километров.

В спартакиаде примут участие 60 колхозников и рабочих совхозов. Горсовет физкультуры посылает в колхозы и совхозы 20 физкультурников для подготовки колхозников и рабочих совхозов к спартакиаде.

## Молодежи негде культурно повеселиться

Клуб и изба-читальня — культурные учреждения. Но таковыми их нельзя назвать у нас в Осиновском сельсовете.

В клубе весь пол переверочен, в окнах нет ни одного целого стекла. В избе-читальне тоже не лучше. Здесь холодно, грязно, мебель вся толмана и разбросана в беспорядке.

Таков внутренний вид наших культурных очагов. В клубе с авгу-

ста прошлого года не было ни одной постановки и массовой работы вообще никакой не ведется.

Изаб Цилденков никаких мер к ремонту клуба не принимает, а сельсовет тоже проходит мимо этого факта.

Колхозная молодежь просит сельсовет возможно скорее наладить работу клуба и избы-читальни.

Жолобов.

## КОНФЕРЕНЦИЯ ПО БАРЗАССУ

17-18 февраля Кемеровокомбинатстрой проводит конференцию по изучению производительных сил Барзасского района.

Делегатские билеты и приглашения для всех предприятий и организаций разосланы.

Начало первого заседания 17 февраля в 6 часов 30 мин. вечера, в клубе РНХ имени Дзержинского. Справки по телефонам 5-42, 3-08 и 6-65.

Выход сегодняшнего номера газеты задержался в связи с трехчасовым перерывом в подаче электроэнергии.

ных целях» за последние дни пять тысяч революционных рабочих, не смогли дезорганизовать подготовку к годовщине.

10 и 11 февраля снова было арестовано 1200 ч. Число жандармов в одной Вене было доведено до пяти тысяч. Жандармским частям переданы броневые автомобили. Однако в рабочих районах Вены состоялись массовые демонстрации, участвовало 8-10 тысяч. В ночь на 10 февраля в наиболее охраняемом полицией рабочем районе в Мейдингге, чтобы обмануть бдительность полиции, рабочие выключили электричество. Улицы наполнились демонстрантами и огласились криками: «Красные снова пришли», «Вена снова свободна» и тому подобное. Демонстрации продолжались сорок минут. Полиция оказалась беспомощной.

Когда улицы снова были освещены мостовые и тротуары были усыпаны тысячами коммунистических листовок. В районе Бригиттеану на глазах бросавшейся из стороны в сторону полиции, демонстрировали группами по 40-50 человек.

## СИГНАЛИЗАЦИЯ



На заводе им. Кулакова разработана аппаратура взрывобезопасной конструкции для рудничной сигнализации. На снимке: Нач. комбината т. Чистый за осмотром узлов агрегата.

## КОРОТКО

РИМ. Печать без комментариев сообщает о мобилизации двух дивизий в связи с новым итапо-абиссинским столкновением около Аддубы. Создается высшая комиссия обороны. На днях собирается большой фашистский совет для обсуждения международного положения.

ЛОНДОН. Абиссинский поверенный в делах в Риме заявил представителю «Рейтер», что если Италия намерена воевать с Абиссинией, то абиссинцы будут защищать свою страну до последней возможности и заставят Италию уважать ее границы.

ЖЕНЕВА. Из осведомленных источников передают, что 18 февраля соберется созданная конференцией по разоружению комиссия с общим вопросом. В порядке дня включено обсуждение советского проекта о превращении конференции по разоружению в постоянную конференцию мира.

ПАРИЖ. Французская печать, сообщая о решении палатой ЦК ВКП(б) относительно изменения советской Конституции, подчеркивает, что это — событие огромной важности, особенно в момент, когда во всем капиталистическом мире наблюдается тенденция фашизации по ограничению демократических свобод.

рошением США постройку авиобазы на Гавайских островах «Симбу Ренго» сообщает, что по мнению морского министерства, хотя Гавайи не распространяются на соглашение укрепления в Тихом океане, Япония должна предостеречь против мер, которые угрожают другим и могут привести к непредвиденным осложнениям.

ЛОНДОН. По официальным данным число безработных в Англии в январе увеличилось по сравнению с декабрем на 240 тысяч. Движение безработных под знаком единого фронта бурно развивается.

ЖЕНЕВА. Из осведомленных источников

## ПО КРАЮ

новья седьмого Съезда Советов рабочие и колхозники Украины. Рабочие завода «Большевик», «Укркабель» и других предприятий Львова на своих собраниях единодушно одобрили историческое постановление Съезда об изменениях в советской Конституции.

Внесение изменений в Конституцию, заявляют мартовцы Енаклевского металлургического завода (Донбасс) — это показатель огромных побед нашей страны под руководством партии и вождя товарища Сталина.

Шахтеры передовой шахты им. Шверника говорят: «На решения Съезда мы ответим досрочным выполнением годового программы угодобычи». Рабочие Екатеринбургской дороги в ответ на решения Съезда организовали массовый поход за улучшение работы транспорта. Железнодорожники станции Верховцево внесли свыше 70 рационализаторских предложений.

## НОВЫЙ РЕКОРД СТАЛИНЦЕВ

СТАЛИНСК. Восьмого февраля мартовский цех Сталинского металлургического завода поставил новый рекорд, выплавив две тысячи девятьсот восемь тонн стали. Этот успех — результат окончательного упорядочения работы важнейших участков: разливочного пролета, кранного двора.

Введен в эксплуатацию третий пятнадцатитонный магнитный кран. Седьмого февраля четвертая, восьмая и десятая печи дали по три плавки.

## ИЗОБРЕТЕНИЕ ИНЖЕНЕРОВ КУЗБАССУГЛЯ

СТАЛИНСК. Инженеры Кузбассугля т. т. Ушаков, Яценко изобрели механические приборы для закладки инертной пыли вместо существовавшей ранее ручной закладки. Оба прибора по заказу Кузбассугля изготавливаются на заводе горного оборудования в Новосибирске.

из людей. На плечах двух канатоходцев сделан турник на котором балансирует женщина с мальчиком на плечах. Вся эта группа проходит под куполом, через весь манеж.

Сила, ловкость, отвага — все это есть у мастеров канатоходцев Нива-Мара. Их номер представляет исключительный интерес.

Группа Нива-Мара всего только год работает на канате. За этот срок она добилась лучших рекордов в Европе. Группа поставила перед собой задачу перебить рекорды американских канатоходцев и она этого добьется.

Отрадно отметить выступление оркестриков и музыкальных эскортников Вийс и Вайс. Они поражают зрителей непосредственным юмором, сопровождают все это музыкой из оригинальных, порой неожиданных инструментов (точка пилы и другие).

Рабочий зритель тепло встречает сатириков, восторженно отзывается о их исполнении. Это обязывает Вийс и Вайс сделать несколько номеров на местных кемеровских материалах.

П. М.

## Извещение

17 февраля 1935 года, в 6 часов вечера в большом зале Дворца труда созывается общее собрание групп сочувствующих ВКП(б) всех предприятий, строки и учреждений города.

## Повестка дня:

1. Отчеты секретаря парткома первичной парторганизации ГРЭС (т. Полтава) и партгора Кемеруника т. Казакина о работе с сочувствующими.
  2. Отчет руководителя кружка сочувствующих Коксохимзавода т. Джигурда.
  3. Отчет сочувствующих ВКП(б) Азотострой т. Калининцева, Углеперевозки т. Колчева, мехзавод т. Кожеванкова.
- На собрание сочувствующих приглашаются: городской партийный актив, все секретари парткомов, партгорги, члены парткомов.
- Секретарям парткомов и партгоргантам обеспечить организационную и своевременную явку сочувствующих и партактива.
- Секретарь ГК ВКП(б) Бузов.

Отв. редактор Н. АВЕРЬЯНОВ.

КЕМГОСТЕАТР  
«Культурмещ Кузбасса»  
15 февраля  
„ХИЖИНА ДЯДИ ТОМА“  
Целевой спектакль для коксохимзавода, мехзавода, Углеперевозки, кирзавода № 1 и 2, ГРЭС, Жилкомстроя, управления ККС, Кемсетти, Химстроя и Азотостроя  
Начало в 8 часов вечера. Касса с 3 часов дня.  
Оставшиеся билеты в кассе театра

Издательство газ. „КУЗБАСС“  
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ  
на изготовление  
ПЕЧАТЕЙ И ШТАМПОВ,  
а так же на граверные работы, исполненные  
быстро и высшего качества.

Ищу работу стенографистки, секретари или машинистки с предост. Красная ул. № 34 Меленским комната. Обращаться в стол объявлений издательства „Кузбасс“.

Требуется: плотники, землемеры, чернорабочие, слесари. Справиться дер. Кур-Искитин МТМ или опытный техник-сметчик Кузнецкая № 11 МТС.

Кемеровской МТМ срочно требуются 4 токаря по металлу, 3 кузнеца, 3 слесаря. Справиться дер. Кур-Искитин МТМ или опытный техник-сметчик Кузнецкая № 11 МТС.

ГОСЦИРК  
Тт 3-74 и 4-59  
15 и 16 февраля  
Большие цирковые представления в 3-х отделениях  
Только два дня выступление борца-атлета АЙВАЗОВА  
который исполнил ряд упражнений и продемонстрирует „Сила-техника“ из области тяжелой атлетики

Продолжение матчей профессиональной французской БОРЬБЫ  
Под руководством борца-атлета Н. В. Башнирова  
ЕЖЕДНЕВНО БОРЮТСЯ 3 ПАРЫ  
15 февраля 1-я пара Борец тяжелого веса Цинлоп — Кравченко 2-я пара Хэйродинов — Пугачев 3-я пара Сокол — Титов  
16 февраля 1-я пара борец тяжелого веса ЦИНЛОП против РОГЕРСА 2-я пара Тайвонин — Титов 3-я пара Краузе — Лейнерт  
Начало в 8 ч. вечера. Касса с 4 ч. дня.

ГорОНО предлагает выкупить по разнарядке учебные тетради и карандаши в отделении Книгоцентра, в течение: — городские в трехдневный срок и сельские в пятидневный со дня опубликования в газете „Кузбасс“. В случае невыкупа тетрадей в течение указанного срока, тетради будут переданы другим школам.

ГорОНО. Книгоцентр.  
Магазин Книгоцентра, находящийся на базарной площади, торговлю производит с 10 часов утра до 6 часов вечера ежедневно.

Хлебозаводу требуется статистик-нормировщик.  
Строительству углеперевозного завода требуется квалифицированная машинистка, обращаться к управлению.

Согласно приказа Наркомсвязи А. И. Рыкова с 1-го февраля 1935 года прием и доставка телеграфных и почтовых переводов сельскими, колхозными и ведомственными письменными прекращается, последние сдавать и получать исключительно через почтовые агентства при совхозах, МТС и сельсоветах.

Немгоротдел связи  
Для кирзавода гр. № 2 — ККС (бывш. кирзавод № 4—5 за рекой Искитимкой) требуются рабочие следующих квалификаций: забойщики, чернорабочие и один счетовод. Рабочие принимают ся обоего пола — мужчины и женщины.  
Зав. кадрами.  
Клубу ККС требуется пианистка на постоянную работу, условия по соглашению.